



珍惜自己的血汗钱  
保卫父母的养老钱  
守住子女的读书钱

拒绝高利诱惑  
远离非法集资

盐城市地方金融监督管理局 宣

江苏银行盐城分行红色新闻采访系列报道之一

## 精神传承铸忠魂 初心不改砥砺行

□记者 邱佳

连日来,江苏银行盐城分行红色新闻采访团队深度挖掘盐城红色金融历史,围绕盐城红色金融事业、银行创业故事、当下高质量发展等主题,采访了地方红色历史研究专家、银行老员工、银行在职员工等,梳理了从江淮银行、盐阜银行革命年代到信用社、城商行创业时期,再到当下江苏银行盐城分行高质量发展阶段,江苏银行盐城分行传承红色金融精神,不忘初心、砥砺前行,在新时代进程中书写高质量发展精彩篇章。

### 精神一脉相承

1941年1月20日,新四军军部在盐城重建,同年4月,新四军财经部经过一段时间的筹备,在盐城成立“江淮银行”,至此,红色金融的光芒开始在盐阜革命老区绽放。

新四军纪念馆副研究员陈宗彪认为,红色金融是在中国共产党诞生之日起就随之而产生的。红色金融是在党的领导下经营经济工作,在当时主要是为了惠及农民,支持大量的农村建设。无论从战争年代,还是今天的和平建设年代,这条红色金融线永远贯穿始终。提到红色金融精神,陈宗彪生动讲述了新四军在生死关头,用生命守护党和人民的钱财的感人故事。

1945年10月15日晚,一艘满载江淮新四军最后一批北撤人员的“中安”号轮船,不幸在原江苏省泰兴县天星桥镇西南约2公里的江面上沉没,船上的

800多名指战员不幸遇难。

牺牲的烈士大多是20多岁的年轻人,他们中大多数人都佩带短枪,打捞上来的长短枪支共约700多支;另外许多人的腰中挎包里都装着用纱线捆扎的成捆的江淮纸币。尽管沉船后闷在水里半个多月,但其中一些捆扎较紧的,打开后仍是干的,这些新四军战士为了保护党和人民的“钱袋子”,奋勇拼搏、不惧牺牲。

“这些老一辈的金融人,他们的那些英勇事迹对我们当下金融人有很大的示范激励作用,当我接触到红色金融历史,特别是与江淮银行、盐阜银行相关的故事,在阅读了大量的史料之后,深深地感受到8个字,‘红色金融、党心永恒’。”

### 实干担当拼搏

光阴流转,岁月如歌。从战争岁月,到和平创业年代,金融人的脚步从未停止,金融人身上精神一脉相承。

时间来到20世纪80、90年代,江苏银行盐城分行的前身城市信用社、城区信用社和城市商业银行的创立与发展,呈现出盐城金融人干事创业的拼搏精神。

“1988年,建军东路城市信用社成立开始招人,我一直在企业从事会计岗位,看到这个消息后,我应聘上岗。”今年70岁的陈宁回忆道,当年的条件是十分艰苦的,营业部是个20多平方米的地方,还是租的招待所的。“因为是刚刚成立,我们当时要大量地吸收存款,每天白天为市民办业务,晚上上门去各家收款,

每天工作十三四个小时,几乎天天如此,但大家心往一处想、劲往一处使,都咬牙坚持了下来,看到存款一天天增加,我们也有满满的成就感。”

在当年一批人的艰苦奋斗下,陈宁所在的信用社,无论是业绩,还是各项业务技能都实现了跨越式的提升。

“后来,1998年,信用社合并重组成为盐城城市商业银行,我们的工作在规范性、专业性上更上一层楼,在人民银行的统一管理下,每个人都参与学习,每天提前20分钟到单位、晚上开会学习业务知识,我们认真学习各项规范要求,全行上下形成热情服务、争当一流的工作氛围。”陈宁说,银行工作很紧张,需要认真服务,稍有半点马虎就会影响客户,影响银行的声誉度,担当尽责是金融人应有的品质。

### 初心历久弥坚

进入新时代,奋进新征程。当下,江苏银行盐城分行正积极践行“首创、担当、团结、实干”四种精神,该行始终牢记初心使命,依托盐城丰厚的红色金融资源,传承红色金融精神,在推动地方经济高质量发展、厚植为民情怀的道路上步伐坚定。一路传承,血脉赓续。“新四军在盐阜革命老区创办了江淮银行、盐阜银行,激励了一代代金融工作者。作为新时代青年金融人,我们接力传承,江苏银行盐城分行从城市信用社到城市商业银行再到现在的商业银行,这一路走来,是奋斗砥砺前行的生动实践。”江苏银行盐城文

峰支行行长周维感慨道。周维是江苏银行盐城分行2007年合并重组的首批大学生,亲眼见证也直接参与了江苏银行盐城分行启动发展、快速发展、稳健发展、持续发展一直到现在高质量发展的历程。

与城市信用社创立之初一样,江苏银行盐城分行成立初期延续了前辈实干拼搏的精神。“我印象很深刻的是,刚工作时,我在柜面从事柜员工作,当时行里上新核心系统,要实现城商行系统到江苏银行系统的数据全部移植和更新,时间紧、任务重,全行从行长到营业部主任到经办会计,所有人都全身心投入。连续多天,我们都是当天营业后,从晚上工作到凌晨,我的那些前辈师傅们,没有一个喊苦喊累的,有的都是对未来充满期待的兴奋感。”周维说。

沿着前辈的足迹,像周维一样的青年,在岗位上历练成长。“我先后在办公室、党群部、小企业金融部等部门工作,后来又带领过3个支行团队。”周维表示,在前辈精神的引领下,他努力践行着金融工作的政治性、人民性,“为地方主导产业提供金融支持,为小微企业纾困解难,用实际行动践行‘金融报国’‘金融为民’的使命,做忠诚、可靠、堪当重任的新时代金融传承人、践行者,为金融事业高质量发展贡献力量。”

### 传承红色基因 奋斗砥砺前行

江苏银行盐城分行红色新闻采访系列报道①

## 我市推进融资担保仲裁工作站建设



推进会现场

本报讯 (施丹欣)3月20日,市信用担保协会与市仲裁委联合举办融资担保仲裁工作站建设推进会,全市融资担保会员单位负责人参加会议。

会上,市仲裁委秘书长马力就仲裁工作站建设方式、操作模式及仲裁方面专业知识进行深入浅出的讲解。整场培训受到会员单位积极响应,取得了良好效果。

随着融资担保规模的增大,一些代偿和不良资产也相伴相生,如何运用多种司法手段、多种方式进行不良资产清收效率,为提升资产质量而合力推进。

资产的依法清收工作,是当前会员单位普遍关注的问题。市信用担保协会主动联系市司法局、市仲裁委在全市融资担保系统推行仲裁工作站的建设,通过与仲裁委进行商洽、商建,就仲裁工作站的人员、网点、流程等进行规范和完善。

下一步,市信用担保协会与市仲裁委将在试点的基础上,在全市全面推行融资担保系统仲裁工作站的开展,积极有效地提升融资担保不良资产清收效率,为提升资产质量而合力推进。

## “投在金谷、融在金谷”系列活动

### 科创项目“云”路演成功举行

本报讯 (盐南)为贯彻落实市委、市政府打造“盐城金谷”要求,发挥金融服务实体经济的作用,助力我市企业与投资机构精准对接、高效合作,近日,盐南高新区联合黄海金融控股集团在“盐城金谷”举办“投在金谷、融在金谷”系列路演活动(第九期)。

本次会议采用“线上+线下”相结合的形式,线上邀请大陆智源、李未可智能、诺津环保、中睿科技等4家科创项目进行“云”路演,线下邀请铂莲投资、海源资本、华信天裕、启申创投、宇纳资本、嘉屹私募、金玉浑璞、黄海科贷等多家投资机构参加。活动通过路演+投融互动交流的模式,促进企业与资本之间加速互动、互通、互融,助力企业驶入投融资的快车道。

活动现场,4家科创企业分别从市场前景、应用场景、商业模式、技术优势、团队架构等方面全方位展示了项目的实力与潜力,并提出融资需求;投资机构代表针对汇报情况积极提问发言,就发展规划、落地周期、合作客户等与路演项目展开了多维度的互动交流,并从市场拓展、推广路径等方面为路演项目提出了发展建议。

下一步,“盐城金谷”将进一步强化“投在金谷、融在金谷”活动品牌,围绕“聚势”“赋能”两大主线任务,以全国创投机构提供优质项目资源、为企业融资发展提供精准高效对接为服务宗旨,加强对新技术、新赛道、新市场的金融支持,加快培育新动能、新优势,搭建金融服务生态圈,推动经济高质量发展。

## 南京银行盐城盐都支行

### 堵截一起可疑开卡事件

本报讯 (孙明远)近日,南京银行盐城盐都支行通过加强开户身份识别,成功堵截一起可疑开户事件。

日前,一男子进入厅堂要办理银行卡业务,业务办理过程中,大堂经理注意到该男子一直在使用手机微信聊天,并且躲躲闪闪,刻意将手机背面朝向工作人员。随即,大堂经理再次核对银行卡用途,反复与客户确认办卡是否本人使用,同时引导客户观看公安部门发布的关于严厉打击出租、出借、买卖银行卡行为的通告,嘱咐客户“出租出借银行卡是违法的,很可能成为诈骗和洗钱的共犯,要自己承担法律后果”。该男子神色更加异常,最终在大堂经理多次询问后,终于说出开卡用途。随即,该行立即将客户相关信息留存给运营主任在全行作工作提示,同时对客户进行防范电信网络诈骗的金融知识宣教。

南京银行盐城盐都支行一直以来高度重视反洗钱工作的开展,审慎开立银行账户,防微杜渐,凡事多想一步、多问一句,用实际行动筑牢反洗钱防线。

兴业银行盐城分行

□俞梦华

科技创新是推动高质量发展的核心动力,也是发展新质生产力、全面推进中国式现代化的关键因素。中央金融工作会议将做好“科技金融”作为五篇大文章之首,赋予科技金融重要的历史使命。兴业银行盐城分行认真贯彻落实中央金融工作会议精神,积极响应金融服务创新发展战略,明确了“科技金融”的战略地位,锁定重点领域,创新服务模式,与区域经济同频共振、同向同行。截至2023年末,兴业银行盐城分行服务科创企业近400户,科创贷款累计投放超70亿元。

### 完善配套机制 激发内生动力赋能发展

兴业银行盐城分行深耕盐阜大地,把支持区域发展、金融服务科技创新作为该行业务转型的重要方向,为实体企业提供源源不断的金融支持,厚植科创企业发展沃土。

该行提高站位,根据上级行科创中心架构设置,设立专人专岗专职负责科创金融业务;在市区支行设置科创特色营销团队,精准对接科创客户,并针对科创行业特点,科创条线人员为其制定专属金融产品和服务方案,全面提升该行服务科创客户高质量发展的能力和效率。

持续优化考核激励机制,将科技金融产品提升等指标纳入综合考评加分

## 引金融“活水”浇灌“科创之林”

项,中小科创贷款、投贷联动、塔尖客户群价值户提升等指标延续纳入企业金融综合考评,进一步发挥考核引领作用。优化对一线科创金融业务发展的激励,如对科创贷款给予额外FTP补贴、对科创贷款投放配置效益工资、对客户经理定期考核设置差异化权重等,切实提升一线客户经理的积极性。

### 创新金融产品 提供全生命周期金融服务

科创企业在不同发展阶段中面临不同的难点痛点,精准对接、精细服务、精诚合作势在必行。秉承“真诚服务 相伴成长”的理念,兴业银行经过深入分析调研,持续推进产品迭代与创新,以多元化、综合化的金融服务满足不同时期科创企业金融需求,为企业的发展铺路搭桥,助力科创企业步入发展快车道。

积极运用金融科技手段挖掘融资需求和精准授信情况,为初创期、成长期企业推出了高效便捷的线上“兴速贷”系列融资产品;为扩张期、发展期企业提供“兴业投贷贷”产品,股债融合服务科创企业资金需求;为拟购建厂房客户提供厂房项目总投资80%、最长15年的“工业厂房贷款”支持;为贯彻金融支持人才强国战略,落实银行业支持高水平科技自立自强工作要求,加大对高层次人才创新创业的信贷支持,创设“兴业人才贷”产品。

此外,该行还发布《科创企业全生命

周期金融产品手册》,涵盖30余项总分行“拳头”产品,形成一整套综合金融服务方案,将金融“活水”引入更多的中小科创客户。

### 优化风控模型 匹配科创金融业务特征

科创企业的迅猛发展,需要金融业不断增添新动能。然而,从目前情况来看,科创企业普遍存在轻资产、高研发、前期收入不理想等特点,而传统银行贷款更偏重企业有形资产,主要基于报表数据进行分析,更看重实实在在的“物”,因此科创企业信贷需求往往难以得到满足。为破解企业融资难题,该行针对科创企业不同阶段的发展特征,开发科技金融企业分层模型,通过对科技型企业各类指标进行定量分析,帮助一线客户经理提升科技金融企业沙盘营销的精准性。

授信审批方面,建立“技术流”授信管控模式。应用企业“技术流”评价方法,对企业技术实力进行量化评估并划分为等级,在客户准入、授信流程、授权管理、授信政策、存续期管理、不良容忍度、责任认定等方面,实行与“资金流”授信管控模式差异化的管理措施,作为该行信贷产品构建的新利器,培育成第二增长曲线,切实推进业务转型。

贷后管理方面,建立专门的风险预警模型。通过总结内外部不良贷款形成的特征,形成11大类45个风险指标的

风险预警模型,并按照风险预警模型开发了风险预警管理系统,对客户的风险状况进行更全面的分析,及时识别、掌控、化解风险,减少风险损失,缓解资产质量管控压力。

### 拓宽服务路径 构建金融“生态圈”

科技企业的成长,离不开生态各方合力扶持。对此,兴业银行盐城分行着重强化与政府部门、专业机构、创投机构的合作,共同构建服务科技企业的生态联盟,持续畅通资金与产业链、人才链、技术链的对接渠道,为各类主体创新企业提供强大的资本支撑,为科创企业注入更多鲜活的力量。

该行着力推动“小微贷”“苏贸贷”“苏知贷”“人才贷”“环保贷”和“盐链保”等信用或风险分担类产品落地,力争促成该行客户群体初步转型。积极对接各类高新区,通过风险分担模式解决企业担保难问题,签订银政合作框架协议,解决担保还能降低企业担保费率。截至2023年末,该行通过银担等产品陆续为科创企业提供3亿元信贷支持。

科技引领发展,创新制胜未来。兴业银行盐城分行将继续锁定高质量发展首要任务,持之以恒做好科技金融大文章,不断提升服务的广度、深度和精度,更好覆盖科创企业全链条、全周期,努力用金融“活水”浇灌企业创新之林,为盐城高质量发展贡献兴业力量。

## 盐城综合金融服务平台 一键式对接金融机构 一站式获得金融服务 全方位享受扶持政策

网址: <https://yc.jssjrfw.com>

